

江苏省慢性病监测技能竞赛

我市荣获团体一等奖

□吴玲玲 刘付东

近日,由江苏省卫生健康委员会、江苏省总工会主办,江苏省疾病预防控制中心承办的“2023年江苏省慢性病监测技能竞赛”在南京圆满落幕。本次竞赛全省共有13支代表队参加了竞赛。竞赛共分为三个环节,包括理论笔试、软件操作、现场答题。赛场上,我市参赛队员沉着冷静,认真答题,规范操作,赛出了风格、赛出了水平,展现了良好的精神风貌。

经过激烈角逐,我市代表队荣获江苏省慢性病监测技能竞赛团体一等奖(第一名),1人获个人综合二等奖,2人获个人综合三等奖。其中射阳县疾病预防控制中心万能能获得个人综合二等奖,盐城市疾病预防控制中心吴玲玲和东台市疾病预防控制中心盛凤获得个人综合三等奖。同时,三位同志均被江苏省卫生健康委员会授予“江苏省慢性病防控岗位能手”称号。

通过此次竞赛,激发了我市慢性病防治工作者钻研业务、提升能力的热情,促进我市慢性病防治能力进一步提升。下一步,将继续强化慢性病防治工作质量的提升,再接再厉,不忘初心,推动慢性病防治工作不断进步,为健康盐城建设贡献力量。



我市选手在比赛中获得佳绩。(市疾控中心供图)

东台市疾控中心

专业能力经受考验 岗位竞赛喜报连连

近日传来喜讯,盐城市“2022年环境健康宣传活动”评比结果出炉,东台市疾控中心报送的科普作品在各类奖项中获奖,这已是中心2023年度第六次斩获大奖。

今年以来,在盐城市卫生健康委组织的各类业务技能竞赛中,东台市疾控中心代表东台市卫健委参赛,成绩突出,捷报频传:8月9日,荣获盐城市职业健康技能竞赛团体一等奖,崔媛、郎睿、李跃翔、王世萍等分别获个人一二等奖。9月12日,丁秀芹健康科普作品荣获第九届江苏省科普公益作品大赛平面设计二等奖。9月14日,荣获盐城市消毒与病媒生物防制技能竞赛团体二等奖,陈一红、赵民森、赵晶分别获个人二、三等奖和优秀奖。10月23日,荣获盐城市慢性非传染性疾病监测技能竞赛团体一等奖,盛凤、史春兰、田璐分别获个人一、二等奖。10月27日,荣获盐城市流行病学调查职业技能竞赛团体一等奖,金鑫、黄艳梅荣获个人一二等奖。11月6日,荣获盐城市“2022年环境健康宣传活动”评比优秀组织奖,

丁秀芹、黄小猛分别获科普作品海报和视频类一、二等奖。

奋斗不止,玉汝于成。出色的成绩来源于正确的领导和扎实的工作。2022年底,走出三年的疫情防控紧张时期,中心总结过去,明确方向,转换思路,调整状态,团结带领队伍聚焦任务目标,以锻造过硬专业技能和夯实基本功为抓手,以提升疾控队伍战斗力为指向,多措并行,全面发力。

加紧人才队伍建设。近三年,中心招录本科及以上学历30人,其中,研究生学历3人,华中科技大学等名校优生11人,培养在职研究生2人,改善了队伍知识结构,促进了专业水平提升。在今年上级组织的系列技能竞赛中,年轻同志、新同志占80%。

大力开展岗位练兵。业务培训制度化。每月开展一个专业培训,每周一讲。先后邀请健康教育、职业卫生、血寄防、艾滋病、麻风病等专业省、市专家对全市相关专业疾病预防控制人员进行线上+线下培训,提升了服务意识和服务能力。

以赛促练常态化。经常性组织各类业务的知识竞赛、技能竞赛,培养选拔业务骨干,检验考核培训成果。针对盐城市卫健系统岗位练兵计划,该中心组织多轮次开展业务竞赛,层层筛选,好中选优,保证了参赛质量和效果。

营造进取向上氛围。利用党的生日、纪念日开展各种形式的单位文化建设,发挥身边优秀典型的示范作用,弘扬“树正气、讲奉献、比贡献”的团队精神。多年来坚持不懈的思想建设,东台疾控逐步形成了紧盯主业,深化专业,倡导敬业,争创一流的工作风格和单位文化,为培养人才、创造佳绩提供了优渥的环境。

磨砺锐锋芒,百炼始成钢。“只有打造一流队伍,才能创造一流业绩”,东台疾控将过往成绩视为新的起点,坚持思想引领走在前,作风建设做扎实,能力提升见实效,在建设“健康东台”的征程上,展示东台疾控人能干事、干成事、争一流的新时代风采。

丁秀芹

医卫新闻

滨海县疾控中心 举行流应急演练

为进一步提高滨海县流感样病例的监测预警、应急响应和疫情现场处置能力,近日,滨海县疾控中心在县卫健委的组织下,与滨海县永宁路实验小学、东坎街道卫生院、坎北街道卫生院、滨海县现代农业产业园区卫生院、界牌镇中心卫生院联合开展了学校秋冬季流感样病例应急处置实战演练。

本次演练在滨海县永宁路实验小学展开,模拟两个班级出现多名学生发热、咳嗽、咽痛等症状,滨海县疾控中心应急值班小组迅速启动应急响应,组织展开调查处置工作。演练现场各环节衔接紧密、高效联动,疾控中心和卫生院快速响应、紧密协作、措施得当,圆满地完成了演练任务,达到了预期效果。

此次秋冬季流感样病例应急处置实战演练,充分检验了滨海县突发事件公共卫生应急预案的可行性、疫情直报的及时性和中心应急队伍响应的快速性,进一步提高了对突发事件公共卫生应急处置的实战能力。

纪哉

建湖建阳眼科医院提醒 玩电子产品要节制

家住阜宁县陈集镇的黄玉英(化名)在家抱着平板追剧,不幸得了急性青光眼,她的家人立即带着她来到建湖建阳眼科医院进行治疗。经过该院青光眼组成员之一的臧梅香医生的治疗,近日,黄玉英健康出院。

“大部分青光眼患者并没有症状,视力慢慢就没有了。有的人单眼发病,自己却不知道,过了几年偶然闭上一只眼,发现什么都看不见了。”臧梅香介绍,长时间或近距离在黑暗中盯着屏幕看,会令瞳孔散大,虹膜堆积到房角,影响房水循环,使得眼压升高;另一方面,可能引起眼外肌痉挛,压迫眼球。

臧梅香提醒大家,平时要保护好眼睛,注意休息和睡眠,阅读时保证充足的光线且时间不宜过久,尤其要避免在黑暗中长时间、无节制玩手机、电脑等电子设备。

姜新基 严加宏